

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райкома профсоюзов трудящихся

№ 105 (2986) 1 Сентября 1942 г. Цена № 10 коп.

Успешно завершим сельскохозяйственный год

Все, что выращено на полях, должно быть собрано в государственные и колхозные закрома! — под этим лозунгом сейчас работают колхозники и работники МТС. По сравнению с прошлым годом, уборка урожая в районе в этом году проходит организованнее. По данным райземотдела на 31 августа в колхозах сжато зерновых и бобовых 83 проц. к плану, вместо 63 проц. на то же время в прошлом году. Но этот успех не может нас полностью удовлетворить. В военное время в любой работе и особенно такой, как уборка урожая, нужно подходить с повышенными требованиями. Боевая задача колхозов — ускорить уборочные работы, досрочно выполнить обязательства перед государством.

Патриоты колхозной деревни работают на полях, не считаясь со временем и не жалея своих сил. Каждый старается работать за двоих, за троих. В Троицком колхозе «Путь Ильича» все люди, занятые на уборке, перевыполняют установленные нормы, а колхозницы Мария Михайловна Тюменкова и Вера Николаевна Тюменкова на жнитве ржи и пшеницы вручную выполняли за день по четыре нормы. Успешно закончив косовицу, тройские колхозники усиленно ведут скирдование, обмолот и сдачу хлеба государству. Так дружно и организованно, как в этом году, они еще не работали никогда.

Так самоотверженно патриоты колхозного села трудятся повсеместно. Колхозы Сартаковского, Сухоблюденского, Оранского, Шаргольского, Хвощевского сельсоветов успешно заканчивают косовицу всех культур, не допуская разрыва между уборкой и скирдованием.

К сожалению, далеко не везде уборка урожая ведется темпами военного времени. Серьезное отставание в уборке имеют колхозы Алешковского, Инютинского, Шанкинского, Оленийского и Дуденевского сельсоветов.

Члены сельскохозяйственной

артели имени Парижской коммуны обратились ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов с призывом — провести с 1 по 10 сентября фронтową декаду по завершению уборочных работ и озимого сева.

Бюро обкома ВКП(б), одобрив инициативу колхозников сельхозартели имени Парижской коммуны, рекомендует обсудить их письмо на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов с тем, чтобы были взяты конкретные обязательства по завершению уборочных работ и своевременному проведению осеннего сева.

Фронтová декада охватывает многие виды работ — жнитво, скирдование, обмолот, осенний сев, вывозку зерна, овощей и других сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты. Чтобы успешно провести фронтową декаду, надо правильно расставить силы, которые располагают колхоз, не медленно устранить недочеты, выявленные в ходе уборочных работ.

В период фронтовой декады каждый час должен быть использован для уборки урожая. Если мало дня — надо работать ночью. По ночам с успехом можно скирдовать и молотить. Ни в одном колхозе не должно быть ни одного трудоспособного человека, который бы стоял в стороне от уборочных работ.

Большая роль в успешном проведении уборки принадлежит машинно-тракторным станциям. В дни фронтовой декады каждый комбайн, каждый агрегат, занятый на молотье и севе, должен работать особенно четко и слаженно. Надо учиться у коллектива Каменской МТС высокопроизводительно использовать каждую машину на уборке, севе и молотье.

Успешно провести фронтową декаду по завершению уборки урожая и озимого сева — боевая задача каждого колхоза, всех партийных, советских и комсомольских организаций.

ХВОЩЕВСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

Хвощевка. (По телефону) Установленный годовой план тракторных работ в переводе на мягкую пахоту в количестве 14.200 гектаров Хвощевская МТС выполнила полностью. На 1 сентября вспахано 14 300 гектаров. На каждый 15-сильный трактор выработано 357,5 гектара.

Лучших результатов в социалистическом соревновании тракторных бригад добились бригады А. И. Чистякова, выполнившая годовой план на 120 проц., А. В. Баутина — на 117 проц., Н. И. Курносова — на 112 проц., А. М. Трусова — на 111,5 проц.

Директор МТС Е. Глухих.
Начальник политотдела В. Седов.

Заказная бандероль
(печатное произведение)
ГОРЬКИЙ, ул. Фигнер 3,
Областной библиотеке
имени Ленина

816

декады по завершению уборки урожая и сева озимых

решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 августа 1942 г.

Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительное значение инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтовой декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов по-большевистски возглавить проведение фронтовой декады и добиться:

завершения уборки колосовых, крупяных и семенников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе;

полного окончания сева озимых, обеспечив перевыполнение планов озимого сева в каждом колхозе, совхозе, не менее как на 10—15 процентов.

4. Мобилизовать дополнительно городское население в помощь колхозам, совхозам по завершению уборки урожая.

5. Установить ежедневную оперативную отчетность райкомов ВКП(б) перед обкомом ВКП(б) о ходе фронтовой декады.

Обком ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов по-боевому провести фронтową декаду, полностью завершить уборку колосовых, крупяных, семенников трав и перевыполнить план сева озимых.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. Родионов.

ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ И ОЗИМОГО СЕВА

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Парижской Коммуны, Волиновского сельсовета, Ветлужского района

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Советские воины беспощадно бьют гитлеровских людоедов, стремящихся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков большие задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Сознывая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно выработывают по 2 нормы. Этот высокий производственный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, тербление льна — в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью околочен и разостлан. План хлебозаготовок выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрого окончания всех уборочных работ. Медлить с уборкой нельзя ни дня,

ни часа. Чтобы быстрее завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтową декаду.

Берем на себя обязательство в течение этой декады полностью закончить уборку урожая.

1. Все яровые зерновые культуры полностью сжаты и заскирдованы к 3 сентября.

2. К 10 сентября закончить обмолот всех зерновых культур, а также уборку и обмолот семенников клевера.

3. До 10 сентября полностью выполнить годовой план поставок сельскохозяйственных продуктов государству по всем культурам.

4. К 2 сентября перевыполнить план озимого сева не менее как на 15 процентов.

5. К 10 сентября закончить уборку картофеля, а картофелепоставки выполнить к 7 сентября.

6. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет второго укоса.

7. Кроме того, обязуемся оказывать социалистическую помощь в уборке урожая, обмолоте и севе озимых отстающему колхозу нашего сельсовета — колхозу «Красный луч» и добьемся того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

На период декады мы устанавливаем особый распорядок дня в колхозе с расчетом, чтобы все колхозники и колхозницы работали в поле с темна до темна. За каждым колхозником

закрепляем определенный участок, за выполнение работы на котором колхозник несет персональную ответственность.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, мы призываем вас поддержать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и озимого сева. В сердце каждого из нас горит жгучая ненависть к врагу. Пусть же эта священная ненависть к гитлеровским разбойникам воплотится в дела, в наш труд! Пусть в течение фронтовой декады каждый колхозник и колхозница работают еще напряженнее, еще самоотверженнее. Пусть помнит каждый, что родина в опасности, в опасности жизнь каждого из нас. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрейшим завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Дорогие товарищи! За проведение весеннего сева наша Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона. Уборка урожая — решающий этап в борьбе за первенство в соревновании, за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона. Завоеем же первенство в соревновании, завоеем Знамя Государственного Комитета Оборона!

По поручению собрания обращение подписали:
И. Копосов — председатель колхоза, А. Вихарев — бригадир, Е. Коновалова — звеньевая, В. Соловьева — звеньевая, А. Соловьева, В. Китайцева, О. Пальтова, А. Шилова, Г. Сетюков, П. Крутиков, И. Смородин, А. Кузнецова, М. Крутикова — колхозники-стахановцы.

СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ

На необъятных нивах нашей родины созрел богатый урожай. Идет уборка хлебов. Радостно б'ется сердце каждого колхозника и колхозницы при виде многочисленных скирд скошенной пшеницы и ржи.

Хлеб—одно из решающих условий победы над нашим злейшим врагом—германским фашизмом. Воевать без хлеба, без продуктов питания невозможно. Без хлеба, без продовольствия нельзя работать в тылу для удовлетворения нужд фронта. Отсюда ясно, какое значение имеет уборка урожая. Но убирать урожай это только часть задачи,—собранный урожай надо еще уметь сохранить.

Особенно важное значение приобретает охрана урожая в прифронтной полосе и в зоне, доступной для вражеской авиации.

Современные самолеты в состоянии залетать на расстояние свыше 1000 километров от линии фронта. Следовательно, враг может наносить удары с воздуха глубоко в нашем тылу. При помощи сброшенных с парашютами диверсантов, при помощи зажигательных бомб, пуль и снарядов враг может пытаться поджечь колхозные и совхозные зернохранилища, хлебные амбары, элеваторы и даже скирды на полях. Вот почему защита урожая от огня вражеской авиации или от поджогов, совершаемых подосланными врагом шпионами и диверсантами, представляет собой сейчас самую насущную задачу. Надо помнить, что самый опасный враг урожая—беспечность и благодушие.

Каждый колхоз и совхоз, село и деревня должны быть готовы к охране урожая. Это значит, что надо быть бдительным и зорким, больше уделять внимания охране народного добра.

Надо организовать круглосуточное дежурство дозоров на полях, круглосуточные посты у зернохранилищ и на токах, чтобы можно было своевременно устранить не только попытки поджога, но и опасность пожара. Надо провести предупредительные противопожарные меры: убрать ненужный хлам вокруг хозяйственных и жилых помещений, расчистить дворы и улицы от мусора, бурьяна, досок, бревен и от всего того, что способствует распространению огня.

Необходимо привести в боевую готовность противопожарный инвентарь. Создать водоемы с необходимым запасом воды у каждого зернохранилища, амбара и на токах.

Тока надо устраивать не ближе 150—200 метров от построек. Сами тока надо кругом опашать не менее чем на 2—3 метра в ширину и очистить от сухой травы. Поля, прилегающие к железным дорогам и лесным массивам, должны быть обязательно опашаны. Скирды надо располагать не ближе 20—25 метров друг от друга; они также должны быть опашаны или окопаны канавой, чтобы в случае загорания одной, огонь не мог по земле перебраться на другую. У скирд надо держать запас воды в бочках или в специально выкопанных ямах.

Обмолоченную солому надо складывать подальше от необмолоченных скирд хлеба.

Враг может применить и отравляющие вещества (ОВ). К этому должно быть готово все население и в первую очередь население прифронтных районов. Надо только помнить, что нестойкие ОВ для зерна не так страшны,—опасны капли стойких ОВ, разбрызгиваемых с самолета. Но если зерно находится в хорошо укрытых зернохранилищах, оно в безопасности. Для зернохранилищ ОВ опасны только в одном случае, если будет прямое попадание химической бомбы, которая может пробить перекрытия и разорваться внутри зернохранилища. Чтобы предохранить от этого, надо зернохранилища лучше маскировать.

Собранное но неукрытое в зернохранилищах зерно надо покрывать брезентом, мешковиной, слоем соломы толщиной 10—15 сантиметров, соломенными матами и другими подручными средствами. В случае применения противником отравляющих веществ брезент и мешковину можно дегазировать, а солому и другие средства, которыми было покрыто зерно, можно уничтожить—сжечь.

К охране урожая от огня должно быть привлечено все трудоспособное население, включая молодежь и подростков. Заранее приготовить все противопожарные средства, следить за их исправностью, осторожно обращаться с горячим, не разводить ночью костров, строго соблюдать все правила светомаскировки—вот что необходимо для охраны урожая.

Высокая бдительность и организованность—этого требует сейчас родина от каждого советского патриота. Мы вырастили богатый урожай—сохраним его до последнего зерна. Этим мы ускорим победу над врагом.

Бригадный комиссар
Н. Гуцин.

В ночь на 30 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига, Штеттина

В ночь на 30 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига, Штеттина и некоторых других городов Центральной и Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 48 очагов пожара, из них 17 больших размеров. Отмечено 9 больших взрывов.

В Кенигсберге возникло 29 очагов пожара, из них 8 больших размеров. Отмечено 6 больших взрывов.

В Данциге возникло 8 очагов пожара. Отмечено 4 больших взрыва.

В Штеттине возникло 6 очагов пожара. Отмечено 2 больших взрыва.

Все наши самолеты вернулись на свои базы

Уборка урожая и сев озимых в колхозах района

Сводка райземотдела на 31 августа 1942 года (в процентах к плану)

Название сельсоветов	Озимые и яровые колосовые			Посеяно озимых
	Сжато	Заскоровано	Обмолочено	
Алешковский	60,4	89,9	54,3	83,2
Алексеевский	79	78,9	35,5	82,8
Алмстеевский	90,8	59,7	22,7	63,5
Афанасьевский	80,9	59,9	36,1	83
Араповский	90,1	68,5	39,8	81,5
Бочеевский	89,1	73,5	25,8	66
Бурцевский	83,5	79,3	32,1	64
Букинский	87,3	99,7	48,5	88,8
Гарский	77,3	67,9	58,3	77,3
Дуденевский	84,7	74,9	46,3	87,3
Демидовский	94,7	83,8	35,6	60,6
Доскинский	71,6	97,9	14,4	60,2
Инютинский	71,2	89,6	34,8	36,8
Каменский	79	75	40,9	84
Лавшинский	77,3	69,5	33,1	72,7
Олеинский	75,6	78,9	72,6	58,8
Оранский	87,4	99,6	43	75,4
Пантелеевский	84,6	62	35	81,5
Сартаковский	93,8	76,7	53,3	100
Сухоблюдненский	89,5	96,6	42,7	88
Теряевский	77,9	90,9	36,2	66,7
Шапкинский	73,1	78,7	36	73
Шаргольский	90,5	88,6	34,6	86,9
Шварихинский	90,7	78,1	23,6	61,6
Шумиловский	88,6	79,9	65,9	90,6
Хвоцевский	91,3	82,9	48,9	89,6
Итого:	83,4	90,4	46,5	73,8

ХВОЦЕВСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН КОМБАИНОВОЙ УБОРКИ

Хвоцевка. (По телефону). Установленный план комбайновой уборки в количестве 2.000 гектаров Хвоцевская МТС выполнила полностью. На 31 августа убрано 2.004 гектара.

Лучших результатов добились комбайнеры А. И. Чистяков, убравший 240 гектаров С. Л. Нудин—210 гектаров, С. Ф. Лаптев—170 гектаров, А. А. Боровиков—165 гектаров, Н. Г. Капустина, М. А. Потапов, А. Н. Баганов и А. Ф. Мордвинкина—по 120 гектаров.

Директор МТС Е. Глухих,
Начальник политотдела В. Седов.

БОГОРОДСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ОЗИМОГО СЕВА

Установленный план озимого сева в количестве 1.300 гектаров Богородская МТС выполнила полностью. На 31 августа посеяно 1.365 гектаров.

Лучших результатов на севе добились тракторные бригады И. С. Рассолова, Н. И. Шибанова, В. И. Чиликова, В. И. Данилова, А. И. Мухина, М. Н. Фролова, В. И. Волкова и А. И. Лапшина. Все они перевыполнили установленное им задание.

Директор МТС—А. Пономарев
Начальник политотдела—И. Приданов.

СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

Сартаково. (По телефону). Призыв колхозников сельскохозяйственной артели «Заря», Серебряно-Прудского района, Тульской области, о посеве озимых сверх плана нашел горячий отклик в колхозах Сартаковского сельсовета.

Успешно выполнив план сева озимых, Комаровский колхоз имени Максима Горького, кандидат на получение переходящего красного знамени областного земельного отдела, увеличивает площадь озимого сева на 15 гектаров, что составит 15 процентов к плану.

Сартаковский колхоз «Красный путь» решил засеять сверх плана 10 гектаров, Новоавловский колхоз «Завет Ильича»—8 гектаров, Хватковский колхоз «Красный рассвет»—5 гектаров.

Л. Дубкова,
секретарь исполкома
Сартаковского сельсовета.

КРАСНЫЕ ОБОЗЫ С ХЛЕБОМ

Каменки (По телефону). В досрочном выполнении обязательств перед государством по хлебопоставкам комсомольцы колхозов зоны Каменской МТС решили принять самое активное участие. В первый день недели комсомольско-молодежных красных обозов силами комсомольцев отправлено на заготовительные пункты свыше 200 центнеров высококачественного зерна. Комсомольцы Каменского колхоза «Ленинские веходы» сдали государству 45 центнеров, Спириевского колхоза имени 1 мая—45 центнеров, Гремячкинского колхоза «Новый труд»—40 центнеров, Килелевского колхоза «Пробуждение»—30 центнеров и т. д.

Н. Кочетова,
помощник начальника
политотдела МТС
по комсомолу.

Ход уборки урожая комбайнами

Сводка о работе комбайнеров на 31 августа 1942 года

Каменская МТС

Фамилия, имя, отчество	Задание	Убрано
1. Вдовин А. М.	122	335
2. Крайнов А. Ф.	122	295
3. Фомичев Б. И.	122	192
4. Гольцов Ф. Г.	122	162
5. Дмитричев В. И.	122	160
6. Ситнов А. А.	122	145
7. Щербаков И. Д.	122	131
8. Мокеев Я. К.	122	127
9. Барinov В. А.	122	100
10. Дряхлов Ф. М.	50	95
11. Камаев Н. А.	122	90
12. Морозов А. В.	122	70
13. Черноземов Е. М.	122	67
14. Тюткина А. А.	50	60
15. Писанов Ф. С.	50	56
16. Кокурин П. Г.	122	55
17. Шадрин Л. И.	50	54
18. Таланина А. А.	50	49
19. Бородин З. И.	50	40
20. Постников Л. В.	122	36

Итого: 2000 2319

Хвоцевская МТС

Фамилия, имя, отчество	Задание	Убрано
1. Чистяков А. И.	125	240
2. Нудин С. Л.	100	210
3. Лаптев С. Ф.	150	170
4. Боровиков А. А.	100	165
5. Капустина М. Г.	60	120
6. Потапов М. А.	50	120
7. Баганов А. Н.	80	120
8. Мордвинкина А.	175	120
9. Федотов А. В.	140	110
10. Пестова Н. В.	100	100
11. Ходалева	100	93
12. Игонин В. Т.	100	85
13. Титов В. И.	150	81
14. Попышева Е. И.	80	70
15. Костин Н. П.	60	55
16. Сорокина Г.	100	40
17. Терентьева Л.	100	40
18. Жаворонкова Л.	100	30
19. Пичугова М.	100	20
20. Савельев В. В.	75	15

Итого 2000 2004

Богородская МТС

Фамилия, имя, отчество	Задание	Убрано
1. Макаров В. Н.	130	207
2. Чижов А. И.	130	168
3. Березин Н. В.	130	152
4. Кузнецов А. Н.	130	150
5. Горюхов А. И.	130	122
6. Нозин А. М.	130	120
7. Карпов В. Н.	100	120
8. Мальцев П. Г.	130	115
9. Доломов З. В.	130	105
10. Махлюнов В. И.	130	100
11. Сизов А. И.	120	100
12. Еремеева А. В.	70	79
13. Осокин В. Н.	130	76
14. Козлов А. И.	120	75
15. Архипов В. И.	130	62
16. Осипов В. Ф.	100	61
17. Булатов В. С.	130	59
18. Данилова М. И.	100	35
19. Козырина Н. М.	100	30
20. Тараканова А.	70	30
21. Селякова А. Н.	100	30
22. Селякова В. В.	100	20
23. Мокрова	60	6

Итого: 2600 2022

Ответ редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

Дуденевские судоремонтные мастерские
ПРОИЗВОДЯТ
массовый набор учеников для обучения на токарей, слесарей, столяров, плотников и котельщиков.

Заводу «Кожзамениль»
ТРЕБУЮТСЯ
ученики—кочегары, слесари и электромонтеры.

Типография имени Войкова
МЦ 14125 Тираж 6000 экз.